

Sobre ferrocarriles

Las cuatro provincias concesionarias del ferrocarril Santander-Mediterráneo y las contiguas que participan de sus beneficios

Por Enrique D. Madrazo

Es lógico que quienes solicitaron la concesión del proyecto Santander-Mediterráneo, carguen con la responsabilidad de llevarle a cabo con todas las vicisitudes de la construcción y explotación consiguiente. Nos figuramos el enorme compromiso de cientos de millones y de peregrinaciones antes que la locomotora aragante y triunfadora moviera múltiples riquezas, que duermen en el seno de la tierra y un nuevo grado de civilización en la conciencia de los pueblos.

Esta es la gestación y penoso alumbramiento encomendado a la comisión concesionaria responsable de la catástrofe o de la gloria.

Ahora, se me ocurre preguntar: ¿Hasta dónde llega la responsabilidad? La ley se limita a los que firmaron el compromiso: a Santander, Burgos, Soria y Zaragoza. Pero, en caso de éxito ¿se concretan los beneficios a los que jugaron su tranquilidad y dinero? No, señor; fuera del marco de las cuatro provincias se

puede alumbrar mucha mayor riqueza que en las de la concesión. En nuestro caso, es seguro que Valencia, Castellón, Madrid y Barcelona ganarían sobre todas las demás. Es evidente que el honor caerá sobre la valerosa iniciativa, la heroína corona de roble sobre las sienes de la comisión; pero, la gallina en el puchero y la cama muflida en las cuatro últimas y alguna otra que se haya escapado a la perspicacia.

Y vaya de preguntas: estas nuevas zonas de influencia del ferrocarril ¿no son deudoras de tamaña generosidad? Naturalmente, que sí. Y rememora la conciencia la ausencia de su apoyo moral. Se impone la solidaridad inter-regional, la nacional y la internacional. Todos los circunstancias y todas las circunstancias serán oportunas para pagar los favores en la misma y generosa moneda.

Ya lo saben Madrid, Barcelona y Valencia. ¡Firmes! ¡Y a cumplir con agradecidas y buenas!

DIPUTACION PROVINCIAL

La Asamblea de Huerta de Rey

Numerosos asuntos de trámite

Preside el señor Ruera y asisten los señores Peralta, Val Nebreda, Escribano, Blay y Fournier, adoptándose los siguientes acuerdos:

El señor presidente dió cuenta del acto realizado en Huerta de Rey, para solicitar de los Poderes públicos la construcción del Pantano del Arandilla el que dice estuvo muy concurrido de representaciones interesadas en el proyecto, y en el que reinó verdadero entusiasmo. Queda enterada la Corporación.

El mismo acuerdo adoptó respecto de una carta del presidente de la Colonia Burgalesa de Bilbao, agradeciendo las atenciones de que fué objeto la excursión que de la misma vino a Burgos con motivo de las fiestas de San Pedro.

Idem de un B. L. M. del alcalde de esta ciudad, acompañando al mismo el oficio del secretario de la Junta Nacional de Obras para remediar el paro, comunicando que no ha podido atenderse la petición formulada referente a la consignación de cantidades para la instalación de la Estación agro pecuaria.

Pasa a la Comisión de Agricultura un oficio del Excmo. Ayuntamiento, relacionado con el expediente de cesión del Campo práctico de Agricultura.

Contestar al director del Colegio Nacional de Sordo mudos, que no puede concederse la subvención que solicita, para la organización de una Colonia escolar en Guetaria, por no haber con signación en presupuesto.

Que informe el director de Obras provinciales en un oficio del presidente de la Asociación de delineantes, relacionado con la posesión de una plaza de delineante que está vacante en la Corporación.

Hacer presente al delegado provincial del Trabajo respecto a la instalación de la Oficina de Colocación Obrera, que está pendiente la Corporación de que el Ayuntamiento envíe el presupuesto de las obras que se preciso realizar.

Quedar enterada de las resoluciones dictadas por el tribunal de lo contencioso administrativo, en los recursos interpuesto por don Pedro Sancho, contra acuerdos de la corporación relacionados con la provisión de la plaza de administrador del Hospital provincial, no mostrarse parte en la apelación que contra los mismos interpone dicho señor y aprobar las cuentas de los gastos ocasionados, con dicho motivo.

Quedar enterada con sentimiento de varios oficios de otros tantos Ayuntamientos damnificados por las últimas tormentas, y que se instruyan los oportunos expedientes de perdón de la contribución.

Contestar al juzgado de Instrucción de esta capital que la Corporación no se muestra parte sin renunciar a la indemnización que la corresponda, en el sumario por malversación de fondos en la recaudación de cédulas personales en el pueblo de Tórtolas.

Quedar enterada con sentimiento del fallecimiento del cabo celador del Hospital, don Juan Ibáñez.

Anunciar a oposición la provisión de una pensión para estudios de Bellas Artes.

Quedar enterada y que se felicite al pensionado para estudios superiores industriales don Manuel Miguel Santillana, por las brillantes notas obtenidas en el presente curso.

Aprobar la liquidación de las obras de construcción del camino de Villabazcones de Bezana a Sonello.

Conceder al Ayuntamiento de Rubalcoba de Abajo, un anticipo reintegrable de 11.000 pesetas para terminar las obras del camino vecinal de dicho pueblo a Riocerezo.

Conceder autorización para ejecutar distintas obras contiguas a varias carreteras a doña Estefanía Martín, de Burgos, don Longinos Martínez, de Zaldenua y don Domingo Maté, de Villafuena.

Recluir en la Casa de Salud de Santa Agueda, a Basilia Fontaneda de Cuevas de Amaya, y a Máxima Abad, de Quintanaranco.

Estar a lo resuelto respecto de la reunión de Juliana Camarero Bartolomé.

Conceder la dote de exposito, por haber tomado estado, a la asilada Rafaela Santamaría.

Conceder el beneficio a obtener cédula de la clase 13, en concepto de padres de familia numerosa a don Florencio Maté, de Burgos; don Leandro Rojas de Villahoz, don Facundo Alonso, de Burgos y don Juan Cruz Martínez Actores, también de Burgos.

Devolver al Ayuntamiento de Cieruelos de Cervera, la cantidad ingresada de más por impuesto de cédulas personales.

Aprobar varios padrones de cédulas personales.

Idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

GOBIERNO CIVIL

TRIGO DECOMISADO

Comunica el jefe de línea de la Guardia civil de Roa, que ha sido detenido en Nava de Roa, Orenco Tobar, vecino de Fuentemolinos, que transportaba 730 kilogramos de trigo, sin guía.

El comandante de puesto de la Guardia civil de Hontomin, ha decomisado en Peñafuente 765 kilogramos de trigo que Antonio Pérez Alvaro, terminaba de realizar la venta, careciendo de guía de compraventa.

Instantánea política

EN BILBAO

De nuevo vuelve el señor Azaña ante una masa compacta, para decirle sus cosas, a su estilo y manera. Esta vez ha sido en Lasarzarre. ¡Trán allí también las derechas? Si es así, le auguramos al Club propietario del campo una floreciente situación económica.

En Lasarzarre se han reunido unos miles de personas. Entre estos miles preponderaban los de filiación y simpatía socialista. Los vivos al Partido Socialista, a Prieto, cacique máximo del tinglado obrerista de allí, a los presos ausentes y presentes, menudearon. Son, naturalmente, las efusiones que encuentran un clima propicio para manifestarse en medio de treinta, cuarenta o cincuenta mil almas reunidas.

Pero en el discurso de Azaña no se dijeron cosas que puedan agradar a los que vitorearon a Prieto y saludan con júbilo de puño cerrado al "generalísimo" González Peña. Don Manuel Azaña dice que para que el régimen republicano viva en cauces de serenidad es indispensable que no se halle asentado sobre extremismos de derecha o de izquierda. Por tanto no será el fascismo, ni siquiera en concepto del señor Azaña los populistas agrarios, los que salven la República, pero hemos de convenir que, según sus palabras, están igualmente desahuciados los socialistas "totalitarios" revolucionarios.

La posición de la izquierda será de oposición a la reforma constitucional. No cree este jefe político, meridiano de todas ideas de la izquierda, que la reforma constitucional sea de fondo, tal como está proyectada, sino que se trata de suprimir o modificar una serie de artículos que molestan a determinado sector del país.

El señor Azaña ha hablado en Bilbao, ante sus electores, o mejor dicho electores de don Indalecio Prieto. Entre Prieto y los socialistas totalitarios, las relaciones de amistad no son muy cordiales. ¿Quiénes fueron los que dieron los vivas a Prieto?

ALVAREZ DE LEON

(Prohibida la reproducción).

Compañía del Norte

BILLETES ECONOMICOS

La Compañía del Norte ha establecido según costumbre, un servicio de baños de mar en trenes especiales rápidos y otros ordinarios a las playas y balnearios del Norte.

El 27 de Julio, a las 20,35 saldrá de Madrid un tren rápido que llegará a Burgos el 28 a las 3,34 y a Bilbao a las 7,40.

El billete de ida y vuelta desde Burgos a Bilbao costará 19 pesetas en segunda clase y 12 en tercera y será valedero para doce días, facilitándose del 12 al 23 de Julio.

El 17 de Agosto, a las 22,35, saldrá de Madrid otro tren especial rápido, que llegará a Burgos el 18 a las 5,18 y a San Sebastián a las 10,5.

Costará el billete desde Burgos 25 pesetas en segunda y 15 en tercera, será valedero por doce días y podrá adquirirse del 2 al 13 de Agosto.

El regreso podrá efectuarse por cualquier tren ordinario.

Además ha establecido la Compañía billetes de ida y vuelta a precios reducidos que se expenderán desde el 15 de Julio al 31 de Agosto, siendo valederos para regresar hasta el 15 de Septiembre inclusive.

Estos billetes costarán desde Burgos: A San Sebastián, 41,70 pesetas en segunda clase y 27 en tercera; a Irún-Hendaya 45,05 y 28,70, respectivamente; a Bilbao, 31,75 y 20,55; a Santander, 54,15 y 34,25; a Gijón, 60,20 y 38,75; a Avilés, 64,10 y 41,45; a Coruña, 87,95 y 57,75; a Vigo, 88,40 y 58,05; a Pontevedra, 92,30 y 60,55; a Villagarcía de Arosa, 99,05 y 64,90; a Santiago, 107,60 y 71,15.

También habrá un servicio especial de fin de semana y estos billetes serán utilizados en el viaje de ida única y precisamente el sábado o víspera de día festivo a partir del mediodía del periodo comprendido en los meses de Julio y Agosto, siendo valederos, cuando se utilicen en sábado para regresar el domingo o lunes inmediatos.

Estos billetes costarán desde Burgos: A San Sebastián 40,90 pesetas en primera clase, 31,75 en segunda y 20 en tercera; a Irún-Hendaya, 48,30, 34,65 y 21,15; a Bilbao, 31,70, 24,95, y 15,40; a Santander, 56,40, 41,90, 25,30; a Gijón, 60,95, 46,10, y 28,65; a Avilés, 65,85, 51 y 32,20; a Coruña, 88,20, 68,50 y 42,55; a Vigo, 86,65, 68,85 y 48,20; a Pontevedra, 98,65, 78,40 y 49,50; a Villagarcía, 103,70, 82,25 y 51,35; a Santiago, 111,75, 87,75 y 55 y al Ferrol, 105,75, 84,40 y 52,90.

Instrucción Pública

CURSILLO ESPECIAL DE INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL PRIMARIO

La Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia recomienda encarecidamente a todos los maestros que piensen tomar parte en el cursillo indicado y necesitan para sus expedientes de solicitud hoja de servicios, la presentación urgente de éstas en dicha oficina, a fin de comprobar la veracidad de los datos que en ellas figuren y proceder a su certificación inmediata. Dichas hojas deberán cerrarse con fecha 15 de los corrientes.

Sobre la ley de Coordinación Sanitaria

En defensa de los municipios

Replicando

El culto médico don Ramón Paadín Estrella, vocal de los médicos del distrito de Burgos en el Comité de Defensa de clases sanitarias, y médico titular de Villaganzo Pedernales, publica en estas columnas un no razonado artículo y hay que tener presente que para defender una causa o un problema hay que dejar a un lado la pasión, pues si no, se cae en lo que dice en su primer párrafo, cuando alude "a la lanza en ristre de Don Quijote...". No por levantar más la voz o si alguna vez se quiere zaherir se tiene más razón; generalmente suele estar en razón inversa.

Una vez más y creo que son muchas las que se viene repitiendo, hay que decir que los Ayuntamientos no van en contra de las clases sanitarias; que en uso de su perfecto derecho defienden sus intereses, como en uso de ese mismo lo defienden también los sanitarios.

Todos los Ayuntamientos desean una verdadera Ley Sanitaria, no una de "Defensa de clases sanitarias" y los hombres que así discurren, son hombres sumamente comprensivos, tan comprensivos que ven que los Ayuntamientos, por estos procedimientos, se quedan sin atender sus principales funciones, empezando por las sanitarias, pero en cambio van a tener funcionarios bien retribuidos, a costa de un pueblo sacrificado.

Mucho hablar de mangoneadores (vulgo caciques) y enarbolar esa bandera como único remedio, y este punto, para los que conocen la vida, vale más dejarle a un lado porque si caciques hay en los Ayuntamientos, no cabe duda ninguna que los hay también en otras clases, profesiones u organismos, y no hay que pedirle al pueblo que se entere de esto y despertarle, porque ya está bien despierto y conoce bien este problema, ya que a él se le saca el dinero sin ver ningún provecho. Es el pueblo que protesta, su voz no es la de una provincia, se ha extendido por toda España, pidiendo que no existan privilegios de casta, pero si que haya justicia, y si algún Ayuntamiento no paga al que dignamente se sacrifica con su trabajo, procedimientos

hay en la Ley para ampararle, y si no es bastante, se puede llegar a una especie de tutela para esos pueblos por no saberse administrar, pero a los demás dejarles en libertad.

Los Ayuntamientos desean que todos sus funcionarios vivan dignamente, pero para ello, tienen que vivir también dignamente las corporaciones, pues no siendo así, nos encontraríamos con un pueblo lleno de funcionarios o burócratas, divinamente pagados, mientras que los pueblos no pueden cumplir con sus demás obligaciones y arrastrarían una vida misérrima; ya se conoce que el señor Paadín no ha visto más que lo que se refiere a su clase, al decir que no sabe si se daría algún caso de secretario de Ayuntamiento al que se le retuviese su sueldo; yo le puedo decir que no hay uno ni dos, sino que hay varios Ayuntamientos, que yo sepa, que no pagan a sus secretarios, y si bien lo hacen, lo hacen con retraso, y es más triste que hay vitudas que las está costando un calvario el poder cobrar lo que en ley las corresponde.

En su artículo reconoce que la ley de Coordinación sanitaria no tiene más defecto, que carga todo el peso sobre Ayuntamientos y Diputaciones.

Con ese pequeño defecto y esa carga que ya se reconoce, es muy natural que todos los Ayuntamientos nos defendamos y con muchos médicos con quienes he hablado, me han dicho que me asistía la razón, que si se aumentaba el haber a los funcionarios sanitarios, era muy justo que se nos arbitrara a nosotros medios para su subsistencia.

Dice al final que no nos distanciamos y que nos unamos ambos y así más fácilmente conseguiremos lo que a unos y otros conviene. Creo que por el procedimiento de ese artículo no puede haber mucha unión, desde el momento que tanto se ataca a los Ayuntamientos. Los municipios nunca han atacado a las clases sanitarias con las cuales conviven, a no ser que así lo llamen al defender sus intereses.

FRANCISCO BLAY
Alcalde de Aranda de Duero

Aranda de Duero, 14-7-935.

Tiro de Pichón

La Sociedad local "El Plantío" celebró el domingo dos interesantes tiradas.

Por la mañana, a las once, se disputaron una magnífica copa del presidente de la Federación Española de Tiro de Pichón, don Mateo Azpeitia, simpatísimo y certero tirador que asiduamente viene, desde hace años, acudiendo a nuestras tiradas.

Se tiró a 20 y 24 metros, 6 pichones, y excluidos dos cerros, con derecho a igualar.

Tomaron parte 30 escopetas, de Madrid, Palencia, San Sebastián, Avila, León y otras capitales.

En general se hicieron buenos tiros. Ganó la copa y el 50 por 100 de la inscripción don Rafael Hériz, de San Sebastián, con ocho pichones sin cerros.

El segundo premio—objeto de arte del presidente de "El Plantío"—don Luis Valero, y el 30 por 100 de la inscripción—fue ganado por el conocido madrileño señor Ardic, que cerró el pájaro octavo, y los cien cartuchos del tercer premio pasaron a poder del también madrileño señor Ramos, que mató seis pichones seguidos.

A continuación se celebró una comida en el campo de tiro a la que asistieron el gobernador civil con su distinguida familia, casi todos los tiradores forasteros y algunas personas de Burgos.

La comida resultó amena y bien servida.

Por la tarde, con público numeroso en el que ponían una nota de distinción y elegancia muy bellas demas, se disputó el campeonato de Castilla. A diez pichones, 25 metros y costando 60 pesetas la inscripción.

Esta prueba fue un éxito completo para la sociedad "El Plantío", pues tomaron parte en ella 37 escopetas, muchas de ellas bien conocidas en tiros nacionales y extranjeros.

Como la tarde estaba fresca y el viento era a ratos, fuerte, los pájaros salían rápidos y difíciles, celebrándose por ello algunos tiros de precisión.

La tirada terminó ya casi de noche.

Los premios eran los siguientes:

1.º Copa del Excmo. señor ministro de Agricultura, don Nicasio Velayos y Velayos, y 500 pesetas.

2.º Regalo del Excmo. señor general de la División, don Joaquín Fanjul, y 250 pesetas.

3.º Copa del Excmo. señor gobernador civil, don Juan Sánchez Rivera, y 250 pesetas.

4.º Copa del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Leopoldo Velasco, y 200 pesetas.

5.º Copa del ganador del Gran Premio de Madrid, don M. G. Tapia, y 100 pesetas.

6.º Regalo del ilustre Colegio Notarial, y 100 pesetas.

7.º Rebordeador y cambia pistones, regalo de don Esteban Sarasúa, de Elbar, y 100 pesetas.

Los ganadores fueron, por este orden: Señor Ramos, de Madrid; señor Sarasqueta, de Elbar; señor Maldonado, de Madrid; señor de la Torre, de Madrid también; señor Hériz, de San Sebastián; señores Alvira y Gaiztaro, asimismo madrileños.

Se anunció una tirada extraordinaria para el 28 del actual, a beneficio de la Cruz Roja, a la cual tirada prometieron asistir los tiradores que tomaron parte en el Campeonato de Castilla. Será, a no dudarlo, otro éxito para "El Plantío".

Unión de Municipios españoles

La Unión de Municipios españoles

Sobre la ley de Coordinación Sanitaria

El movimiento de oposición a la Ley de Coordinación Sanitaria va desarrollándose cada día con mayor intensidad. A medida que los Ayuntamientos perciben la importancia de las cargas que el Estado ha echado sobre ellos, su reacción defensiva se acentúa y cobra vigor. Los representantes de la Unión de Municipios en la Conferencia encargada de establecer la reglamentación de la Ley, significaron con la necesaria energía los aspectos negativos e irrealizables, desde un punto de vista práctico, contenidos en el nuevo cuerpo legal y, como un eco de aquella oposición, las corporaciones locales celebran asambleas provinciales en las que se plantea, como problemas urgentes, la necesidad de revisar un texto de tal modo lesivo para sus intereses más vitales.

En Cuenca, Segovia, Palencia, Burgos, Logroño, Córdoba, Jaén, etc., se vienen reuniendo los Ayuntamientos para fijar su criterio en orden a esta fundamental cuestión y tras interesantes debates, se concretan las aspiraciones de los Municipios en resoluciones, que si varían en la redacción, son perfectamente coincidentes en cuanto a la finalidad perseguida.

Sus posiciones se cifran en las conclusiones siguientes:

1.º Supresión de las Mancomunidades provinciales.

2.º Restablecimiento de la autoridad de los Ayuntamientos sobre sus funcionarios, sin perjuicio de las máximas garantías para la efectividad de los derechos de éstos.

3.º Desaparición absoluta de las perniciosas e irritantes preferencias de los sanitarios con relación a los demás funcionarios.

4.º Mantenimiento de los haberes anteriores por incapacidad de las exhaustas haciendas locales para soportar las nuevas cargas.

5.º Restablecimiento del fuero municipal para atender directamente sus necesidades, con supresión de las medidas draconianas con que se dispone de su patrimonio.

La próxima asamblea municipalista que con carácter nacional ha convocado la Unión de Municipios en San Sebastián, dará a los puntos de vista de los Ayuntamientos de España el relieve necesario para que el Gobierno primero y el legislador después, se rindan a la evidencia de que es preciso modificar una situación insostenible.

En quinta página,

ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

La cuestión triguera

Esta tarde, en automóvil, han marchado a Madrid el alcalde de la ciudad don Manuel Santamaría, el presidente de la Diputación don Manuel Ruera, el de la Cámara de la Propiedad Urbana don Ricardo Díaz Oyuelos, el de la de Comercio don Pascual Eguigaray y el fabricante de harinas señor Tinajo, que van a entrevistarse con el ministro de Agricultura para tratar de la retirada de trigos en esta provincia.

Cuentan con el apoyo de las fuerzas vivas, de los diputados a Cortes por la provincia y de los fabricantes de harinas y esperan que el ministro solucionará el asunto con arreglo a la fórmula que llevan.

Para la impresión de este

Diario empleamos tipos

LENICINA

Radio Castilla Ateneo Popular

LONGITUD DE ONDA 201,1 M.—FRECUENCIA 1492 K/C

Programa para esta noche:

A las 21,30.—Apertura y señales horarias. Cotización de Bolsa. Boletín Meteorológico. El amor brujo (Manuel de Falla). La Revoltosa (Chapi). Duo. La Bruja (Chapi). Jota. Momento musical (Schubert). Mazurka (Wienasky). La Leyenda del Beso (Soutullo y Vert). Intermedio. Noticias locales y provinciales. Música ligera. Noticias de última hora. Himno nacional y cierre.

Sobremesa, día 17.—A las 14, apertura y señales horarias. Calendario astronómico. Recetas culinarias. Predicción del tiempo. Cordobesa (Torres). Pasodoble. Cadenita de Amor (Trimani). Pericón. Las Dictadoras (Falxá y Mollá). Las Aguadoras del Prado. Pato (Collazo). Tango. Por el camino (Hort). Tango. La Mazurca Azul (Widen). Charleston. Jotas a dúo. Una Callejuela donde los viejos amigos se encuentran (Calm). Vals. Un eco en el valle (Wood). Fox. Si fuese blanca (Varna). Canción. Palabras de amor (Pierre). Canción. Sardanas. Noticias generales. Himno nacional y cierre.

A las 19, retransmisión de la sesión del Excelentísimo Ayuntamiento.

¡¡No os dejéis engañar!!

EL UNICO Teatro-Cine en Burgos, dotado con maquinaria para renovación continua de aire, es

AVENIDA

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 15 de Julio de 1905

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se nombró auxiliar de limpieza del matadero a Lucio Aguayo Arnáiz y suplente a Fernando Tapia.

Se está procediendo a una escrupulosa limpieza de la parte interior del Arco de Santa María, con lo cual ha ganado considerablemente su aspecto.

De Madrid participan que ha fallecido el ilustre hombre público don Raimundo Fernández Villaverde.

Notas de la Alcaldía

Por la Alcaldía han sido multados:

Con 50 pesetas, un muchacho por arrojar piedras sobre las puertas de la iglesia de San Pedro de la Fuente; con 25, un individuo, por maltratar a un muchacho en el puente de Bessón; con 10 cada una, dos mujeres por lavar ropas en las fuentes de las Tahonas y San Esteban, respectivamente, y con 5, el dueño de un perro, por tenerle suelto por la vía pública.

CERTAMEN DEL TRABAJO

Continúan con gran intensidad los trabajos de organización de este Certamen que adquirirá, sin duda, la máxima importancia dados los factores que en él intervienen.

Constantemente se reciben adhesiones al mismo de entidades industriales y artísticas—de toda clase—de Burgos y su provincia.

Próximamente daremos una relación de premios y expositores.

EXCURSION A LAREDO

Conforme a los deseos expresados por un buen número de ateneístas, el domingo, día 4 de Agosto, tendrá lugar una excursión al mar, que finalizará en Laredo.

Desde esta fecha se admiten inscripciones en el Ateneo Popular; el precio del billete será de 12,50 pesetas.

Junta provincial Superior de Contratación de Trigos

Por la presente, se pone en conocimiento de todos los tenedores de trigo, que en virtud de decreto del ministerio de Agricultura, no se puede circular con el cereal sin ir provistos de la correspondiente guía de compraventa o circulación, incurriendo en la sanción de pérdida total de la mercancía, además en multa igual al valor del trigo y la detención gubernativa del conductor del vehículo o caballería en todos aquellos casos que se infrinjan las disposiciones anteriormente mencionadas.

Burgos a 16 de Julio de 1935.—El presidente, Eufemio Olmedo.

CIRCULAR

Revela esta semana cómo el famoso coronel Lawrence, a quien se dió recientemente por muerto, se encuentra desempañoando una misteriosa misión secreta en Abisinia, similar a la que realizó en el Rif como consejero de Abd-el-Krim.

Publica, además: Pasiones en silencio: primer relato de la serie de divorcios célebres. Un elegante estafador internacional cogido en Madrid. La novela de los dos individuos que se disputan el mismo nombre. Un "duende" tiene asustado al vecindario de la calle de Agullas, de Barcelona. Actualidades.

BIBLIOGRAFIA

«Mundo Gráfico»

Revela esta semana cómo el famoso coronel Lawrence, a quien se dió recientemente por muerto, se encuentra desempañoando una misteriosa misión secreta en Abisinia, similar a la que realizó en el Rif como consejero de Abd-el-Krim.

Publica, además: Pasiones en silencio: primer relato de la serie de divorcios célebres. Un elegante estafador internacional cogido en Madrid. La novela de los dos individuos que se disputan el mismo nombre. Un "duende" tiene asustado al vecindario de la calle de Agullas, de Barcelona. Actualidades.

Leed la sección de

Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis.

Edición de las ocho de la noche

Crónicas montaÑeras

En las montañas de Palencia

Amanece un día pesado y caluroso, con unos nubarrones que me hacen pensar en deshacer la mochila y seguir durmiendo beatíficamente.

Por fin me despierto y a las ocho de la mañana, con una mochila que pesa todavía más que el día, salgo dispuesto a coronar el Pico, como en Cervera le llaman, y a captar con mi máquina fotográfica cuanto de interés encuentre en el camino.

Sigo por la carretera que conduce a la estación de Vado-Cervera con ánimo de atacar el Afronga por su cara sur, por pensar que su subida será más fácil y menos calurosa. Bien pronto llego a un espacio abierto atundante en hierba, que comienzo con fruición unas cuantas veguillas con sus retoños; unos minutos de charra con el pastor que las cuida y prosigo mi ascensión con un calor verdaderamente infernal.

Por fin llegué a lo que siempre consideré como primera etapa de la subida, a los llamados Canchales del Pico, a unos trescientos metros por debajo de la cumbre; desde allí estuve contemplando con ayuda de los gemelos todo el macizo que al norte cierra el horizonte y que culmina en los picachos del Espiguete y de Curavaca, que con sus pareadas verticales vestidos a frozos con manchones blancos de nieve brillantísima imponen y atraen al mismo tiempo.

Desde la atalaya que me encuentro situado descubro una mancha de verde más oscuro que el resto del hayedo que a mis pies y a mi izquierda se extiende buscando el valle y la cumbre; aquella mancha es un sendero que me apresuro a coger para caminar durante un buen trecho bajo una sombra que todavía estoy agradeciendo. El sendero, que presenta huellas profundas que los carros cargados de leña van dejando, sube lentamente hasta dar franca vista a la cara sur del Pico, enfrentándose con un valle amplio que se pierde y estuma en la lejanía donde entre jirones de niebla se destaca el perfil de la Peña de Amaya.

Después de la consiguiente parada para asaclear con la máquina fotográfica los cuatro puntos del horizonte y confortado con el viento algo fresco que empieza a correr, inicié la subida del último trozo, subida fácil pues la Naturaleza, pensando que el hombre por necesidad o por capricho subirá

allí a contemplarla, ha fallado al desintegrar la caliza una verdadera escalera por la que se sube con la rapidez que los frecuentes patinazos de los clavos de las botas permiten alcanzar.

¡He aquí la cumbre! Son las nueve y media de la mañana y estoy en el vértice del gigantesco cono, cuyos pies se bañan en las aguas cristalinas del río Rivera. Llamo en mi auxilio al alfilero para satisfacer mi curiosidad sobre la altura a que me encuentro, y me da una de 1510 metros, es decir, un metro menos de lo que el Instituto Geográfico da como vértice del Afronga.

Me dispongo a montar la máquina fotográfica sobre el tripede cuando ¡oh terror!, uno de esos perrazos fantasmagóricos con que soñamos en las noches de pesadilla se me aparece ladrando de una manera feroz. Es, en compañía de un rapaz de Ruesga, el guardián de un rebaño de cabras que saltan entre las peñas. Charlamos un rato y almorzamos juntos, él me dió un poco de leche recién ordeñada y yo correspondí con las pastillas de chocolate que a prevención llevaba.

Después de inquirir noticias sobre la nomenclatura de los picachos que por allí emergen y sobre las fuentes que habría de encontrar en mi camino, proseguí mi marcha no sin haber logrado vislumbrar entre el azul borroso del horizonte la conocidísima silueta del San Millán y del Menilla y de haberme transportado, bien que con la imaginación, a nuestra Laguna Negra al contemplar con los ojos emborronados el lago tranquilo que el pantano de Ruesga forma.

Empecé el descenso del Afronga por su cara norte en busca de una fuente de que había hecho mención el pastor; ¡horror!, tuve que ponerla al sol para que el agua perdiera el excesivo frío con que nacía.

Estoy situado ahora en una ladera en que aún no hace muchos años el hayedo debía de ser apretado y sombrío; hoy quedan como recuerdo unos troncos secos y tres hayas jugosas y jenas de vida, que me proporcionan un lugar encantador para mi frugal comida.

El pastor me ha dicho que el agua de esta fuente la llevan hace ya años a una mina de cobre que hoy está abandonada. Rápidamente encuentro el camino sobre el que estaba trazada la conducción y empiezo a descender lentamente ceniéndome a las laderas, hasta que llego a la boca de la mina antigua, de donde al ruido de mis pasos sale espantada una bandada de pajarillos.

Doy vista al embalse de Ruesga y

buscándome llego al pueblo del mismo nombre, desde el cual por carretera fácilmente llego a Cervera del Pisuerga, punto de partida. Son las seis y media de la tarde y mi entrada bajo techo es saludada como una salva de truenos y un aguacero monumental.

I. C. A. Cervera del Pisuerga y Julio 1935.

Continúa

con gran éxito la liquidación de LANAS de las mejores marcas, en

Casa "Los Chicos" Plaza Mayor, 3

Crónica judicial

Ayer tomó posesión del cargo de magistrado de esta Audiencia Territorial, don Amado Salas y Medina-Rosales.

Señalamientos para mañana sala de vacaciones

Juicio oral, precedente del Juzgado de Belorado, en el que es parte en concepto de acusador, Fortunato Fresno, contra Santiago Tifstán Eguiar, sobre lesiones.

Juicio oral, precedente del Juzgado de Aranda de Duero, seguido contra Félix Leal Aparicio, sobre tenencia ilícita de armas.

DEPORTES

Tiro de Pichón en Villarcayo

Organizada por la Sociedad de Caza y Pesca de Villarcayo, tendrá lugar el día 25 del corriente la tirada de inauguración en el campo de la Ría con el siguiente programa:

A las 11 de la mañana, tirada de prueba disputándose la Copa de la Sociedad. Cuatro pájaros (dos ceros excluyen). Distancia, 22 metros. Inscripción, 15 pesetas. Pájaro, 4.

PREMIOS

1.º 50 por 100 de la inscripción y copa. 2.º 25 por 100 de la inscripción y copa.

A las tres de la tarde, tirada de inauguración.

Seis pájaros (dos ceros excluyen). Distancia, 22 metros. Inscripción, 40 pesetas. Pájaro, 5 pesetas.

PREMIOS

1.º 400 pesetas y copa. 2.º 200 pesetas y copa. 3.º 150 pesetas y copa. 4.º 100 pesetas y copa. Habrá subasta de escopetas.

Club Ciclista Burgalés

EL FESTIVAL DEL DOMINGO

Desde por la mañana, ya que se sabían a enfrentarse en la pista, el campeón y ex-campeón Braulio Hernando y Angel Huertas, se había despertado gran interés por la actuación y resultado de la prueba, entre los aficionados al pedal.

Y así fue en efecto, desde primera hora, el público comenzó a llenar el Velódromo, en espera de la citada carrera. Primeramente iniciaron las pruebas ciclistas los neófitos en una carrera a 30 vueltas, comenzando con un tren bastante fuerte que sostuvieron hasta el final, terminando con el siguiente resultado: Primero, Florentino Martín. Segundo, Daniel Cop. Tercero, Benigno Mata. Cuarto, Rafael Apestegui.

A continuación salieron a la pista Braulio y Huertas, que son acogidos con aplausos; previo el sorteo de metas, se colocan cada uno en su puesto y comienza la carrera de persecución.

En las primeras vueltas se estudian ambos, hasta que empieza el fuerte pedaleo, sin que se vea ventaja de ninguno de los corredores, y así siguen varias vueltas, hasta llegar a las últimas señaladas para terminación de carrera y entonces ambos en continuos sprint, demuestran fuerza, viéndose entonces como Braulio va ganando terreno a su contricante.

Cuando el Jurado, a las vueltas anunciadas, da por terminada la carrera, no han conseguido pasarse uno a otro, pero obtiene la victoria Braulio Hernando por la ventaja obtenida sobre Angel Huertas.

El público que desde el primer momento animó a ambos corredores, premió su valiente labor al final con grandes aplausos.

En uno de los intermedios, fue sorteado el regalo correspondiente a la señorita Alejandra Ausin, poseedora del número 119.

HA MUERTO PAQUILLO CEPEDA

Desde que llegaron las primeras noticias, del perenne sufrido a Cepeda y aunque después aminoraba la gravedad se vislumbraba que el accidente había de tener graves consecuencias, como así ha sido desgraciadamente.

Entre la afición burgalesa era muy conocido y contaba con muchas simpatías, pues han sido varias las veces que ha participado en pruebas ciclistas organizadas en Burgos lo mismo en pista que en carretera obteniendo algunos señalados triunfos.

Esta era la cuarta vez, que participaba en la Vuelta a Francia, demostración ciclista, más importante del mundo, hasta ahora.

La primera vez que tomó parte, fue el año 1930, clasificándose a la terminación con el puesto 27; volvió los años 1931 y 1933; en el primero hubo de retirarse en la etapa 20 y el segundo fue eliminado en la primera, en ambos por encontrarse enfermo no por falta de entusiasmo y en este año, le hemos visto como comenzó también enfermo, clasificándose el 89; pero después repuesto y con una gran voluntad, obtenía en la sexta etapa, el puesto 62, ocurriéndole a la etapa siguiente el desgraciado accidente.

En la Vuelta a España, sufrió una avería en la máquina, en la segunda etapa que le retrasó bastante en la clasificación, pero que después llegó a colocarse en el puesto 17 que sostuvo hasta la terminación.

Este entusiasmo y ese tesón le valió este llamémosle elogio justo de un gran crítico seguidor de la Primera Vuelta a España.

—Consignemos la excelente actuación de Cepeda, siempre modesto, siempre animoso. El representa el corredor por afición, por amor a la bicicleta y por gusto de la aventura, más completo que tenemos.

Este era Paquillo Cepeda, como se le conocía en el mundillo deportivo; que si ha muerto alejado de su Patria, no así de sus compatriotas que no le han abandonado desde el primer momento, y con el recuerdo de sus compañeros que seguirán la dura prueba; ha muerto en su puesto, defendiendo el honor deportivo nacional, cuando abundaban las deserciones.

Descansen en paz y reciba su apenada familia el más sentido pésame de la afición burgalesa.—TUBULAR.

Ecós de la provincia

El DIARIO en la Sierra El DIARIO en el Oeste de la Sierra

Quintanar

Fiesta de San Cristóbal

Como en años anteriores, se celebró en esta villa la fiesta de San Cristóbal, patrón del pueblo, los días 10 y 11 del mes en curso, estando estas fiestas muy animadas y concurridas.

Por la mañana, la música de Arauzo amenizaba por las puertas, tocando alegres danzas que despertaban a los más perezosos.

A la fiesta religiosa, acudieron numerosos fieles, oficiando el cura coadjutor don Juan Manuel García, en misa de tres, estando la oración sagrada a cargo de don Antonio Santamaría Prieto, cura párroco de esta localidad, quien disertó sobre la vida y sacrificio que atravesó San Cristóbal, mártir a través de sus días.

Por la tarde y noche, en la plaza pública, hubo un animado baile, donde la juventud disfrutó del placer de bailar, hasta las primeras horas de la mañana.

En idénticas condiciones se desarrolló el segundo día de fiesta, siendo de notar unos partidos de pelota jugados entre jóvenes de la localidad, por no acudir jugadores forasteros, distribuyéndose varios premios por el Ayuntamiento a los vencedores.

En el Salón del Circo de la Unión, «Perla de los Pinares», hubo un animado baile de sociedad, amenizado por una radiogramola, adquirida por la sociedad en días anteriores, de cuyo resultado quedaron muy satisfechos, durante dicho baile hasta las tres de la mañana.

Con motivo de esta fiesta, se personaron en esta villa, la simpática señorita Gregoria Martínez, procedente de Madrid, así como también la respetable señora doña Vicenta Izquierdo; don Francisco Domingo Andrés, teniente retirado de Ingenieros, acompañados de su señora y simpáticos hijos, Juan y María, de Madrid; doña Amparo Guardia de Lázaro, comerciante, acompañada de sus simpáticos hijos Luis y Guadalupe, de Burgos, y de Salas de los Infantes, don Valentín Arribas, cabo de la guardia civil y su señora, y otros muchos que sienten no recordar.

EL CORRESPONSAL

Quintanar, 12, 7, 1935.

El DIARIO en Poza de la Sal

Varias tormentas.—Un hombre muerto y varios heridos

El día 11, sobre las fres de la tarde, descargó en esta villa una horrosa tromba de agua y granizo, siendo éste de tamaño tan grande que se recogieron muchos como naranjas, no alcanzando por fortuna más que los términos de la vega la concha y medio páramo, habiendo arrasado por completo en dichos términos toda la cosecha.

El día 12, a las diez de la mañana, volvió a descargar otro tremendo nubado de piedra y agua en el término de Piedramazal de esta villa, habiendo sido víctima de una descarga eléctrica el vecino Donato Pérez Guzmán, de 24 años.

Su entierro ha sido una manifestación de duelo siendo presidido por (estas autoridades. También resultaron con quemaduras su mujer Florentina García, que se encuentra en grave estado, y el padre Cosme Pérez y su hija Fideja, quedando ileso un hijo del matrimonio de 9 meses.

Estos se habían refugiado en una cabaña huyendo de la tormenta. A las cuatro de la tarde volvió a descargar otra tormenta análoga, causando bastante daño en todo el sembrado, principalmente en la fruta y hortalizas. Los labradores están angustiados ante la frecuencia de estos fenómenos que los atormentan.

EL CORRESPONSAL

Mamolar

Ha llegado procedente de Madrid con el fin de pasar todo el verano, como tiene por costumbre, acompañada de sus hijos y de su hermana señorita Cañalina, doña Juana Aragón.

Doña Santos

Después de contraer matrimonio en Gijón, han llegado a pasar la luna de miel a este bonito pueblecito don Gregorio Villarreal y doña Obdulia Martínez.

Con el fin de saludar al nuevo matrimonio han desfilado todos los habitantes por casa de don Raimundo Villarreal, padre del desposado y prestigioso propietario y concejal del Ayuntamiento de Arauzo de Miel, al que esta agregado a Doña Santos.

Después de pasar el nuevo matrimonio el verano aquí, se trasladará a Gijón, donde fijará su residencia.

Santo Domingo de Silos

De viaje

Ha salido para Santander, a pasar una temporada, acompañada de su hermoso hijo Fernando, la bella y virtuosa señora doña Esperanza García, en su magnífico «Fiat», conducido por su esposo el reputado médico de asistencia familiar de Silos, don Fernando Lostau. Les deseamos un feliz viaje.

LUIS GARATE

VIDA RURAL

Santibáñez Zarzaguda

Feria de Santa Marina

El día 18 del actual, y en esta villa, se celebró la tradicional feria de Santa Marina, para la compra-venta de apocres de labranza, propios para los trabajos de recolección. También se establecieron puestos en la vía pública para la venta de tejidos, quincalla, loza y cristal, escabeches, frutas, hortalizas y comestibles de todas clases.

Boda distinguida

El día 10 del actual, y hora de las once, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de esta villa, la simpática y bella señorita Daniela González García, hija de don Luis y de doña Isidra, y el conocido y simpático joven Máximo García Recio, hijo de don Eloy García, conocido agricultor de esta localidad.

Fueron sus padrinos, la señorita Neomisa García, hermana del novio y el agente de policía, en Bilbao, don Gerardo Álvarez García, primo de la novia.

Seguidamente, se celebró el matrimonio civil en el juzgado municipal, ante el juez don Ciriano García y secretario don Marcelo Palacios, hermano político del novio y actuando de testigos por parte del novio, su hermano, Manuel García, estudiante del Magisterio, y don Mariano Díez, contable de los almacenes Escudero, de Burgos, y por parte de la novia, su hermano Crescencio González y Moisés Alonso, hermano político de la desposada.

La novia vestía un elegante vestido gris con ceñido y primorosos encajes.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente por los padres de los novios.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, han salido en viaje de novios para Bilbao, San Sebastián y otras poblaciones del Norte. Reciban nuestra enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

12 Julio 1935.

Bonito negocio al alcance de todas las fortunas

¿QUIERE USTED SER PROPIETARIO? ¿LE AGRADARÍA UN FLAMANTE AUTOMOVIL? ¿DESEA USTED VISITAR PARIS Y ROMA POR 175 PESETAS?

Favorezca la GRAN RIFA declarada de utilidad pública, a favor de la Mutualidad y Colegio de Huérfanos de funcionarios locales de España.

Otorga 960 premios en sus tres series.

Se admiten agentes vendedores, con buena comisión, en Madrid y provincias. Dirigirse a San Marcos, 43, bajo - Mutualidad de Funcionarios locales

Las excursiones en verano son doblemente deliciosas en un PEUGEOT Por su comodidad Por su seguridad Por su economía Tenemos modelos desde 7.700 pesetas Agentes exclusivos: LOS DOS CHAUFFEURS San Pablo, 34 - BURGOS - Teléfono 1332

CALZADOS LA IMPERIAL

Ha cerrado su establecimiento de la Plaza Mayor, 57, para realizar en él las obras de su instalación definitiva

Y con el fin de seguir atendiendo a su clientela de BURGOS

continuará vendiendo su enorme colección de verano a precios tirados en su nuevo local

Calle de Almirante Bonifaz, núm. 17

que provisionalmente tendrá abierto hasta la terminación de sus obras en la PLAZA MAYOR, 57

Las misas que mañana, miércoles, día 17, se celebren de seis a doce, en la iglesia de los Padres Carmelitas, de esta ciudad, así como las que se digan en la iglesia de Santa María, de Miranda de Ebro, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL SEÑOR D. Carlos Ezquerro Sáiz fallecido el 17 de Julio de 1933 Q. E. P. D. LA FAMILIA Agradecerá a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a alguna de las citadas misas; por lo que les quedarán reconocidos. Burgos 16 de Julio de 1935.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Consejo de ministros

La referencia del Sr. Lucía

El Consejo de ministros celebrado hoy en la Presidencia, terminó a la una de la tarde.

A la salida, el señor Lucía, facilitó la siguiente referencia verbal:

La nota y casi nada más. Hubo una amplia exposición de la situación internacional en su aspecto político a cargo del señor Rocha y en el comercial por el señor Aizpín y luego ha expuesto la situación económica el señor Chapaprieta.

Después del despacho ordinario, se habló de la labor parlamentaria que queda por desarrollar, acordándose que el ministro de la Gobernación hable con el señor Alba, para indicarle que puede ya señalar día para discutir el dictamen de la comisión, referente a la acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

Ya saben ustedes que tienen por medio tres días entre el anuncio y la discusión.

Se hará al señor Alba una indicación para que no se hagan esas pequeñas interrelaciones, con el fin de poder discutir los proyectos de ley pendientes.

¿Qué propósitos tiene el Gobierno para el cierre de las Cortes?

—A lo se irá cuando se discutan estos proyectos y lo del señor Azaña. Yo creo que en la semana que viene comenzarán las vacaciones.

Al señor Lerroux, que salió 20 minutos después, se le preguntó si eran ciertos los rumores sobre la dimisión del subsecretario de la Presidencia y contestó:

—Absolutamente no hay nada de eso; es uno de tantos rumores que hacen correr los pavos.

Nota oficiosa

La nota oficiosa, dice así:

GUERRA.—Admitiendo la dimisión al consejero delegado representante del ministerio de la Guerra, en la Compañía Telefónica, coronel de Artillería don Gaspar Morales.

Concediendo la medalla de suministros por la patria, pensionada, al capitán de Infantería, con destino en el Cuerpo de Aviación, don Ferrnando Villalba, y al capitán de Infantería, piloto y observador de aviación, don Martín Selgas.

Continuando los empleos obtenidos por méritos de guerra, con arreglo a la ley de 8 de junio último.

Proyecto de ley, concediendo a la viuda e hijos del teniente de Infantería don José Aranguren, la pensión del sueldo entero.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto creando en Ceuta una Escuela Normal del Magisterio primario.

Autorizando a la Dirección general de primera enseñanza, para convocar concurso general de traslado y proveer las escuelas vacantes correspondientes a este turno.

Determinando las atribuciones y funciones de los aparejadores.

Proyectos para construcción de escuelas.

Reorganizando el Colegio de Sordomudos de Santiago.

AGRICULTURA.—Proyecto de ley modificando el párrafo segundo del artículo segundo de la ley de 8 de junio de 1898.

PRESIDENCIA.—Autorizando la convocatoria a oposiciones para proveer tres vacantes de oficiales letrados del Consejo de Estado y tres de aspirantes sin sueldo.

Autorizando la convocatoria para proveer una plaza de ingeniero geógrafo.

El ministro de la Gobernación se pone al habla con el presidente de la Cámara para señalar la fecha en que ha de discutirse el dictamen referente a la acusación contra Azaña y Casares Quiroga.

—Parece que en la próxima semana se cerrará el Parlamento.—Se va a convocar a un cursillo general de traslado para proveer las escuelas vacantes.—Comentarios alrededor del discurso del Sr. Azaña

GOBERNACION.—Concediendo el ingreso en el cuerpo de vigilancia agente don Julián Alcántara.

OBRAS PUBLICAS.—Proyectos de autorizaciones para pago de obras.

INDUSTRIA.—Proyecto de decreto suprimiendo los derechos que gravan la exportación de materias tartáricas y estableciendo la protección arancelaria a esta industria.

Autorizando la importación de material para construir tres cañoneros con destino al Gobierno de Méjico.

Fijando el tipo global para la importación de automóviles.

JUSTICIA.—Nombramientos de fiscales.

Promulgando la ley de jubilación forzosa de los notarios.

Modificando la ley de vagos y maleantes.

Promulgando la ley sobre inamovilidad de los jueces.

Autorizando al obispo de Cádiz para enajenar unas fincas.

tes de la República conservadora, lo mismo que ahora lo son los agrarios; República que siempre representará un programa después de la monarquía dictatorial; República de amplia legalidad, incompatible con el socialismo revolucionario, y que únicamente podrá alterar el triunfo del fascismo o del comunismo.

A continuación, el exministro don Natalio Rivas pronunció breves frases exaltando la figura política de Castelar.

El ministro de Instrucción también pronunció algunas palabras, ensalzando la libertad y la democracia que mantenía Castelar.

El representante de la comisión organizadora agradeció a los ministros y a las autoridades su ayuda moral y material prestada para la realización de esta obra, haciendo un llamamiento patriótico a los españoles para que colaboraran moralmente en la obra de Castelar.

Todos fueron muy aplaudidos.

Un incendio

Ayer, a última hora se declaró un incendio en los almacenes del Centro de Electricidad, quemándose una nave destinada a guardar paja.

Fue debido a un corto circuito. En los trabajos de extinción resultó herido en una rodilla con un cristal el bombero José María Arias y con síntomas de asfixia el cabo de la guardia civil Anger Simarro.

¡¡No os dejéis engañar!!

El UNICO Teatro-Cine en Burgos, dotado con maquinaria para renovación continua de aire, es

AVENIDA

Notas militares

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

Concursos

Una vacante de comandante de Infantería, juez instructor, en la tercera división y dos de capitán de la misma Arma, en Badajoz.

Una vacante de sargento de Caballería, secretario de causas, en la cuarta división.

Cuatro vacantes de teniente de Infantería, ayudantes de profesor, en la Academia de Toledo.

Una vacante de capitán de Artillería en la Fábrica de Toledo.

Orden de San Hermenegildo

Se concede la pensión de la placa de la referida Orden al comandante de Infantería, retirado, don Francisco Hidalgo de Cisneros, y al teniente coronel de Artillería, también retirado, don Ignacio Albarellos Berroeta, y la cruz, al capitán de Infantería don Nicolás Murga Santos, del regimiento de San Marcial 30, y al del mismo empleo y Arma, retirado, don Luis Aizpúrdia Reynoso.

Permiso para el extranjero

Se concede autorización para disfrutar el permiso de verano en Biarritz, al teniente de Infantería don Luis Melid Gómez, del regimiento San Marcial 30.

Sueldos

Se conceden las diferencias del sueldo de disponible a activo en los meses de Abril de 1931 a Mayo del actual, al teniente de Caballería don José de la Tierra Torres, del regimiento de España 4.

Voluntarios

Se dispone que pueden ingresar de nuevo como voluntarios los individuos que ingresaron como tales con anterioridad al decreto de 20 de Agosto de 1930 y rescindieron su compromiso.

Ascensos y destinos en la Guardia civil

Ascenden a brigadas los sargentos primeros de la Guardia civil don Vicente Rojo Casado, de la Comandancia de Burgos, que queda en la misma; don Vicente Santamaría García, de la Comandancia de Salamanca, a la de Burgos; don Aureliano Martín Arroyo, de la Comandancia de Burgos, a la de Palencia; don Ambrosio Santos Velasco, de la Comandancia de Valencia a la de Burgos; don Marcos Cano Jerez, de la Comandancia de Oviedo, a la de Burgos, y don Nicolás Soto Calzada, de la de Burgos, a la misma.

El capitán don Emilio Calvo Gastesi, de la Comandancia de Burgos, pasa a la de Lérida, y los tenientes don Emilio Roldán Abós, de la de Segovia a la de Burgos, y don Fidel Pinedo Tejada, de la de Burgos a la de Oviedo.

Subtenientes don Celedonio Carretero Salas, de la Comandancia de Burgos a

la misma; don Teodoro Aragoneses Aparicio, de la de Vizcaya a la de Burgos; don Ricardo Hevia Cortijo, del 14.º Tercio, a la Comandancia de Burgos; don Julio Martínez Hernández, de la Comandancia de Burgos, a la de Navarra.

Vecino Esteban, de la de Palencia a la de Burgos, y don Pedro Arzoz Fernández, de la de Burgos a la de Navarra.

Subayudantes don Alejandro Ibáñez Soto, de la Comandancia de Burgos al 14.º Tercio; don Luis Castellanos Rodríguez, de la de Burgos a la de Salamanca; don Salvador de Mateo Pérez, de la de Burgos a la de Alava; don Pascual López Navarro, de la Comandancia de Burgos al 19.º Tercio, y don Juan Riera Domínguez, de la de Burgos a la de Gerona.

PROVINCIAS

Fallecimiento del propietario de "El Cantábrico"

SANTANDER.—Se han recibido noticias de que en la madrugada del lunes, ha fallecido en su residencia de Vera Cruz, don Tomás Rivero González, propietario de "El Cantábrico", de Santander. El finado era natural de Villavieja (Asturias), y joven se trasladó a Méjico, donde logró hacer una buena fortuna. Poseía uno de los más importantes talleres tipográficos de América.

Cuando hace año, decidió volver a residir en España, sin perjuicio de hacer frecuentes viajes a Méjico, donde seguía dirigiendo su negocio tipográfico, adquirió en Santander el diario "El Cantábrico", que dirige con gran éxito.

Con su hija María Elena, se halla en relaciones el aviador Juan Ignacio Pombo, que ha estado recientemente en la mano de aquella.

El señor Rivero, que desde hace tiempo, padecía un proceso cardíaco, ha muerto repentinamente.

Se había trasladado de Méjico a Vera Cruz, con el fin de embarcar en el "Colón", para Santander.

El cadáver será trasladado a esta ciudad, embalsamándose en el mismo "Colón". La esposa y la hija permanecerán en Méjico, esperando la llegada del aviador Pombo.

El teniente coronel González López, herido

SORIA.—Cuando presenciaba los ejercicios de tiro con ametralladora el teniente coronel señor González López, un casquillo de un proyectil le hirió en un ojo, vaciándosele. Fue trasladado a Madrid.

EXTRANJERO

Italia moviliza otras dos divisiones

ROMA.—Se ha ordenado la movilización de dos divisiones, con un total de 30.000 hombres.

También se ha ordenado la construcción inmediata de diez submarinos.

Los vuelos de Pombo

MARACAIBO.—Miles de personas recibieron al aviador Juan Ignacio Pombo y lo acompañaron hasta el hotel.

Aj descendir Pombo del avión dio vivas a Venezuela y a su presidente, general Gómez. Los presentes contestaron con vivas a España.

El ministro de Marina, general López Cocher, le dio la bienvenida en nombre del presidente, saludándole como fuese de honor.

Pombo ha sido visitado también por el ministro de la Guerra y otras autoridades civiles y militares.

Maniobras militares en Italia con medio millón de soldados

ROMA.—Las maniobras que realizará el Ejército italiano durante la segunda quincena de Julio, y todo Agosto, en las que participarán quinientos mil soldados, servirán para destacar que las tropas están virtualmente en pie de guerra en todo tiempo, dispuestas a defender el territorio italiano con toda rapidez. Las maniobras demostrarán también una nueva fusión de la raza italiana de ciudadanos y soldados. El Estado Mayor quiere también demostrar que las maniobras probaron que Italia está dispuesta para hacer frente a cualquier caso de urgencia de Europa, y que las expediciones al África del Este, no delijirán la defensa italiana, puesto que todas las divisiones de tropas regulares y "camisas negras", enviadas a

Africa, han sido sustituidas sin excepción por otras divisiones.

Las maniobras destacarán también una íntima cooperación entre varias unidades del Ejército, especialmente entre la Artillería Infantería y fuerza aérea. A causa del rápido avance de las unidades mecanizadas, los Cuerpos de Infantería y Artillería, están ahora virtualmente fundidos en uno. Se utilizará en las maniobras nuevo material de tiro y se dará particular importancia a la cuestión del cálculo en la medida de las distancias.

Ultima hora

Presentación de cartas credenciales

Esta mañana presentó sus cartas credenciales, con el ceremonial de costumbre, al presidente de la República, el nuevo ministro de Checoslovaquia, señor Robert Lieber.

Un suicidio

En el kilómetro 2.500 de la línea férrea de Alcázar, el tren 400 arrolló a un individuo que se arrojó a su paso, dejándole muerto.

El suicida representa tener cincuenta a sesenta años.

El ministro de la Gobernación conversa con los periodistas

Esta tarde conversó detenidamente con los informadores el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, en los pasillos de la Cámara.

Comenzó por referirse a la entrevista que acababa de celebrar con el presidente del Congreso señor Alba, y acerca de ésta dijo que versó sobre la discusión del acta acusatoria contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

No hemos podido concretar la fecha—agregó—porque el Gobierno tiene interés en que se aprueben los proyectos de ley ya conocidos. Es decir, que no se ha llegado a conformidad definitiva.

Los periodistas le preguntaron:

—¿Pero se discutirá antes de abrirse el período de vacaciones?

—Eso desde luego—replicó—. Es acuerdo del Gobierno hacerlo así.

Al inquirirse si daba como seguro el cierre de las Cortes en la próxima semana, el señor Portela Valladares hizo un gesto de duda.

—Y la ley electoral, se discutirá también antes de suspenderse las sesiones?

—Espero que sí.

—¿Qué juicio le merece la crítica formulada por el señor Azaña en su discurso de Baracaldo, acerca de la ley electoral a través de la que anunció el propósito de las izquierdas de retraerse de ir a las elecciones si se realizan con arreglo a esa ley?

El ministro repuso:

—Por lo que respecta a la opinión que yo pueda tener del discurso del señor Azaña les contestaré que las opiniones particulares no tienen valor. Es el presidente del Consejo el llamado a opinar.

En cuanto al retraimiento de las izquierdas, sería cosa grave, que debe tenerse en cuenta. Una ley de esa índole debe contar con todas las asistencias posibles y con el mayor número de acuerdos favorables que se puedan. Yo creo que esa ley debe examinarse y aprobarse con un espíritu amplio y comprensivo.

También se le preguntó sobre la jornada del 14 de Julio en Francia y repuso:

—Aunque con las cosas de España ahora tengo bastante, es interesante y debo congratularme de ello, que el Gobierno francés haya demostrado que posee los resortes de autoridad, manteniendo a cada uno en su sitio.

Fallecimiento de un exdiputado

En el Congreso se recibió la noticia de haber fallecido en Vera (Almería) don Manuel Jiménez Ramírez, que fue diputado repetidas veces por aquella circunscripción y jefe provincial del partido conservador.

No hay ampliación del Consejo

Al llegar al Congreso el señor Lucía confirmó que el Gobierno tenía pensado que al finalizar la semana próxima comience el período de vacaciones.

Agregó que no había materia ampliable en lo que se refiere al Consejo celebrado esta mañana.

Comentarios en los pasillos

Entre los numerosos diputados que acudieron al Congreso esta tarde, fue tema

La participación en ellas de medio millón de hombres en varias partes de Italia, demostrará que el Ejército actualmente no está limitado a zonas especiales ni a tipos específicos de lucha, sino que es capaz de desarrollar una acción eficiente en todas las secciones.

Las grandes maniobras se celebrarán a últimos de Agosto, cerca de la frontera austriaca, y comprenderán tres divisiones de Infantería y una de Alpinos de Milán; tres divisiones de Infantería, dos de Alpinos y varias unidades motorizadas de Bolzano; tres divisiones de Infantería, una de Alpinos y una motorizada de Udine.

Maniobras especiales, con las características de grandes maniobras, se celebrarán también en las regiones de Nápoles y Bari.

A las maniobras asistirán la mayoría de los oficiales de la reserva, los oficiales de Estado Mayor, profesores de la Academia de Guerra y de otras unidades militares. Mussolini asistirá también posiblemente, como hizo el año pasado.

PASTILLAS VICHY-ETAT facilitan la digestión

obligado el discurso de Bilbao. Sobresalian entre los comentarios los del ministro señor Royo Villanova, que con gran vehemencia decía que había sufrido una lamentable equivocación el señor Azaña en la totalidad de su discurso, porque la esencia política del mismo es continuar como hasta ahora en los aspectos que abordó con respecto al socialismo y al catalanismo.

Precisamente hoy el señor Chapaprieta en el Consejo analizó la situación de la Bolsa, destacando que desde tiempos de Villaverde el Interior no había estado tan alto y firme.

Esto lo he atribuido yo siempre—agregaba el señor Royo Villanova—a que en el actual Gobierno no hay representantes del catalanismo ni del socialismo y cuando la República se está consolidando viene el señor Azaña a decirnos que se dispone a ir del brazo de esos elementos.

Supongo que a estas horas estarán muy contentos los monárquicos porque ello equivale a hacerles el juego.

Uno de los discursos más absurdos cometidos por el orador es comparar el 6 de Octubre con el 14 de Abril.

La Vuelta a Francia en bicicleta

CANNES.—Se verificó la etapa correspondiente al día de hoy, consistente en recorrer la distancia que separa Niza de esta ciudad.

Se clasificó en primer lugar Román Maes, que hizo el recorrido en 4 horas 24 minutos y 53 segundos, seguido de su hermano Silver, Camusso, y Teanny.

La clasificación general no sufre modificación sensible, estando a la cabeza Román Maes, con 89 h. 6 m. 58 s., en total.

Se escapan dos novillos y producen gran alarma

BILBAO.—En Baracaldo, con motivo de la festividad de Carmen, se iba a celebrar esta tarde una decernada en el campo de Lasesana.

Al efecto se llevaron los novillos y dos de ellos se escaparon, siendo perseguidos a través del pueblo por los vecinos y la guardia civil, que dieron muerte a uno y logró encerrar al otro.

Se produjo gran alarma, habiendo resultado herido de pronóstico reservado, a consecuencia de una caída, el guardia de seguridad Marcejo Astrucio.

El cadáver de Cepeda

BILBAO.—El jueves llegará a esta villa para recibir sepultura el cadáver del malogrado ciclista Francisco Cepeda, muerto en la vuelta a Francia.

Se fuga de la cárcel y luego se presenta a las autoridades

REUS.—El domingo se fugó de la cárcel José Más Rovira, y hoy se presentó en la comisaría diciendo que se dio a la fuga por tener noticias de que su madre se encontraba enferma y que una vez que la había visitado, se reintegraba a la prisión.

Por llevar armas sin licencia

LERIDA.—La guardia civil ha detenido a siete vecinos de Alpicat, que ocupaban un automóvil sin documentación e iban provistos de escopetas de caza sin guías.

Una asamblea

LUGO.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró una asamblea de representantes de municipios de la provincia, y de la Diputación para tratar del problema que plantea a las Corporaciones la aplicación de la ley de coordinación sanitaria.

Se acordó solicitar la derogación de la misma.

15 CÉNTIMOS HOJA CORRIENTE EN PAQUETES, Y 20, SUELTA HOJA EXTRAFINA, 25 CÉNTIMOS, EN PAQUETES, Y 30 CÉNTIMOS, SUELTAS. HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS. CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPRUEBE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) - Ap. 601 - MADRID

BOLSA DE MADRID

	ANTERIOR	DIA 16		ANTERIOR	DIA 16
Interior	78'00	78'75	Banco de España	583'00	587'00
Exterior	93'15	94'00	Hipotecario	259'00	259'00
Amortizable 4%	87'35	00'00	Hispano Americano	177'00	00'00
— 5% antiguo	93'41	00'00	Español de Crédito	216'00	216'00
— 5% 1917	95'93	00'00	Central	89'00	40'00
— 1920	100'90	00'00	Río de la Plata	85'00	00'00
— 1927 con imp.	97'50	98'80	Ferrocarril del Norte	242'00	241'40
— 1927 libre	102'75	102'75	Idem Idem Obligaciones	59'19	00'00
Ferrovioario	102'50	102'50	Idem M. Z. A.	187'00	187'00
Cédulas hipotecarias 4%	92'00	02'50	Idem Idem Obligaciones		
— 5%	101'00	100'50	1.ª hipoteca	235'00	000'00
— 6%	110'25	110'50	Alliances, Obligaciones	243'75	000'00
Francos franceses	48'40	48'40	Azucareras preferentes	40'50	00'00
— suizos	239'87	239'62	Idem ordinarias	73'75	00'00
— belgas	123'50	123'50	Tabacaleras	235'00	00'00
Libras	36'25	36'25	Altos Hornos	85'00	84'00
Dólares	7'33	7'52	Duro Felguera	40'00	40'00
Liras	60'40	60'40	Telefónica Nacional	112'25	112'25

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Los agentes de vigilancia han detenido a José Segura Ondorica y Miguel Campos Miragalla, conocidos delincuentes contra la propiedad.

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

No olvide usted que las medias y calcetines tienen una gran rebaja de precio en MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5.

El señor gobernador civil ha multado con 50 pesetas a dos individuos por saltar las tapias de "El Plantío" durante las tiradas de pichón del domingo.

ROTULOS MODERNOS

A. RETES.—Sanz Pastor, 4.

En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del alcalde de Peñalba de Castro, participando que el día 12 descargó sobre aquel término una gran tormenta, que arrasó los sembrados.

Camisas punto de seda, para caballo, el mayor surtido, desde 5,50, en MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños etc. el más elegante y completo surtido Ediciones SATURNINO CALLEJA.

Estilográficas y accesorios de todos los precios y marcas. LIBRERIA LAIN - CALVO, Lain-Calvo 29.

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados 160 kilos de sardinas.

Orojo superiorísimo permitido para usos de boca hasta 55 grados. Pagará poco más de 3 céntimos grado, libre de todo impuesto.

Precios especiales para cantidades importantes. Remite muestras gratuitamente. Fábrica de anisados y licores: Mariano del Barrio, Santander 36.

Ha sido llevada al horno crematorio una vaca tuberculosa que fue presentada en el matadero municipal para ser sacrificada.

CONAC "Tres Perlas" Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Hállense dedicada a las faenas de la siega, en el inmediato pueblo de Cocollos, a última hora de ayer tarde, Purificación Carcedo, de 37 años.

Realización de artículos de temporada ALMACENES RUIZ

Líquida a precios tirados todos los artículos de temporada Nada de liquidaciones de calzados atrasados En plena temporada, ALMACENES RUIZ. vende por la mitad y tercera parte de su valor todos los zapatos propios para la temporada de verano.

ALMACENES RUIZ Plaza Mayor, 19

TARIFA
Cinco pañuelos, 50 céntimos. Cada pañuelo más, 5 céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS
ALMONEDA magníficos muebles de casa completa, hay gramófono, vitrina, sillería y damascos antiguos. Pasaje Flora, 12, primero.

SE VENDE barato un gabinete, sillería de juco, sillar y mesa plegables y otros objetos. Cristóbal Andino, 4, «Crucero».

ARRIENDOS
PARA temporada de verano, arrenda chales o casa con huerta, en alrededores de la capital. Ofertas, a Dirección del Hotel Universal.

SE ALQUILA en Quintanar de la Sierra, un piso con comodidades y vistas al pinar y cochera para turismo. Informes, Comercio de Hijos de Moliner.

ARRIENDO nuevo local, propio para industria, lugar céntrico. Vendo puertas y ventanillas usadas. Informarán, Santander, 26, tienda.

se causó, con uno de los calles que utilizaba, una herida incisa en el tercio inferior, cara posterior de la pierna izquierda, de unos cinco centímetros de extensión, que interesa piel y tejidos celular y subcutáneo.

En la Casa de Socorro, se la prestó asistencia facultativa esta mañana.

Remedio para dormir tranquilos
Limpiar sus camas con el Insecticida Japonés, que vende la "Droguería Evelio" (San Lorenzo, 42), a 5 pesetas litro. Gástese una peseta y haga la experiencia. No mancha ni oxida los muebles.

A las seis de la mañana del 13 del corriente fue hallado muerto en término municipal de Sandoval de la Reina el vecino de este pueblo Lázaro Maroto Diez, de 65 años, casado, labrador.

La muerte le sobrevino a consecuencia de una hemorragia cerebral en ocasión de hallarse ocupado en sus faenas agrícolas.

El rico Jerez San Roque Es una gran maravilla. Deberían beberlo todos. Sin dejar ni una familia. Igual vivían en España, en el Perú o en Sicilia.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general muy agradable. Propietario, Tejada y Compañía. (Sucesor), Areta (Alava).

Representante de Burgos, D. Luis Labin. Doña Jimena, número 16, Teléfono, 1.949.

Representante de la provincia, don Luis González Valdizán, Llana de Afuera, 8, tercero.

Santander PLAYA DE MODA

El domingo, día 21, a las cinco de la mañana, saldrá de Casa Méndez un rápido y cómodo autocar, saliendo de Santander, de regreso, a las diez y media.

14 pesetas ida y vuelta TODO EL MUNDO A BARNARSE A SANTANDER

Inscripciones: CASA MENDEZ, Almirante Bonifaz, 15, Teléfono, 1.275

Traspaso estupendo negocio

el parque de recreo "La Bombilla" con el bar, cantina, frontón, juego de bolos, kiosco, bodega y todos los enseres, así como todos los servicios y locales y casa vivienda, por tener que hacer un viaje a México, en donde he residido durante varios años, con objeto de resolver asuntos comerciales. También vendo dos perros perdigueros de caza, superiores.

Para tratar, en la misma, Carretera Madrid, número 18, Burgos.

¡SEÑORAS! Verdadero derroche

Del 15 al 31 de Julio

- Paños para cocina, uno 0'25 pesetas
- Delantales para cocina, confeccionados, uno 0'50
- Mantelerías, gran surtido preciosos dibujos 5'50
- Katuskas moda, todos los colores, par 4'50
- Semi-lanas, alta fantasía, metro 0'80
- Trovalcos, metro 1'00
- Sinelli, todos los colores, metro 1'00
- Sedas estampadas, metro 1'75 y 2'2
- Preziosos crespones china, metro 3'00

TEJIDOS :: NOVEDADES CASA CAMARERO

Almirante Bonifaz, 6

Ecos de sociedad

A las cinco de la tarde de ayer, en la iglesia de Santa Agueda recibió las aguas bautismales, una niña, segundo hijo de nuestro distinguido amigo el acudado propietario y abogado de esta capital don José Antonio Plaza de Ayllón, y de su bella esposa.

Administró el Sacramento a la nueva cristiana, a la que se impulsaron los nombres de María del Carmen, Isabel, Josefina, el excelentísimo señor arzobispo de Valencia, nuestro ilustre paisano don Prudencio Melo y Alcalde, actuando de padrinos en la ceremonia los tíos de aquella don Benjamin Turiso Campaño y doña María de Ayllón y Daniel, viuda de Pintó.

En casa de los padres de la criatura se obsequió a los numerosos invitados a la ceremonia espléndidamente.

Tanto a aquellos, como al resto de la distinguida familia, les enviamos nuestra más efusiva enhorabuena.

En la mañana de hoy, a las once, y en la capilla de las religiosas Siervas de Jesús, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Angella Sáez Royuela, y el culto ingeniero de Montes, adscrito al Distrito Forestal de Valladolid, don Gerardo Avila Villamiel, particular amigo nuestro.

Bendijo la unión, dirigiendo una elocuente plática a los novios, el R. P. Serrano Leturia, S. J., y actuaron de padrinos en la ceremonia el padre del novio, don Martín Avila, acreditado industrial de esta plaza, y la madre política de la desposada doña Francisca Royuela, viuda de Sáez Zapanán.

El acto fue suscrito, en calidad de testigos, por parte de la novia por su hermano el reputado médico don Federico, y por la del novio, por su tío el industrial don Esteban Villamiel.

Concluida la ceremonia religiosa, se sirvió a los invitados, en número de doscientos, un espléndido banquete, en el Hotel propiedad del padre del novio.

Al almuerzo siguió un animadísimo baile, suspendido sólo para despedir a los nuevos esposos que, en el rápido de Irún, salieron en viaje de novios para Suiza, Alemania y otros puntos del extranjero.

A los nuevos señores de Avila enviamos nuestra más efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Don Daniel Serrano Tudanca, su esposa doña Elisa Negro y demás familia, nos ruegan que desde estas columnas demos las más expresivas gracias a las muchas personas que se interesaron durante la

enfermedad de su hija Angelina y a cuantas luego asistieron a la conducción del cadáver.

Una suscripción

Recaudado en la oficina de la Guardia municipal para la viuda e hijos del guardia municipal que fue Fausto Gutiérrez. Don Vicente Domingo, 10 pesetas; señor Acitores, médico, 5; Angelines Lucio, 1.

Alfares Castellanos

Para conocimiento de los interesados, se anuncia que el pago del cupón número 24 de las obligaciones de la extinguida sociedad anónima Alfares Castellanos, será satisfecho en la forma de costumbre, en las oficinas del señor Hijo de R. Giménez, calle de la Pafoma, número 11, a razón de 15 pesetas por cupón, a partir del día 6 del próximo mes de Agosto. Burgos 15 de Julio de 1935.—Pablo Giménez.

2.ª Comandancia de Sanidad Militar Cuartel grupo

Debiendo procederse por dicho Grupo a la subasta de una muja y un mullo de desecho existentes en el mismo, la que tendrá lugar el día 18 del actual a las once horas, en su cuartel, se hace saber por el presente anuncio para que puedan tomar parte en el concurso las personas que lo deseen; siendo el importe de este anuncio de cuenta del adjudicatario. Burgos 12 de Julio de 1935.—El comandante médico jefe, Narciso Barbero.

Casa CAMARERO ALMIRANTE BONIFAZ, NUM. 6

CANALETA GRANONDA DRENA DE KOR CHAPA LISA FIBROCROM FIBROMARMOL

URALITA S. A. San Pablo, 5 BURGOS

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MANANA
La Humildad de Nuestra Señora, León, Jacinto, Generoso, Donata, Segunda, Teodosio, Marcelina.

CUBITOS
SANTIAGO (Catedral).—Novena al Santo Apóstol.

A las siete de la tarde, rosario, novena, terminándose con los gozos cantados y adoración de la Reliquia.

SAN GIL.—Novena en honor del Santísimo Sacramento del Altar, por la Adoración Perpetua.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición de su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva, actuando en estos cultos el coro de las Juventudes Femeninas.

Hacienda

LIBRAMIENTOS:
Administrador Loterías Beiorado, Inspector provincial de Sanidad, don Manuel Arribas, Cajero Comandancia guardia civil, don Alberto Manero, don Enrique Martín, don Justino Saldaña, don Manuel Merán, don Fermín Pérez, don Efraim Movellán, Administrador prisión Central, Idem provincial, Jefe Centro Telégrafos, Administrador principal de Correos.

Don José Iglesias, Ingeniero jefe de Industrias, don Ciríaco Parás, don Marcelino García, don Rafael Crespo, don Antonio Cifrián, don José Góngora.

Ayuntamiento

LIBRAMIENTOS
Don Fernando Pastrana, Electra de Burgos, Hijos de Riu, don José de la Fuente, don Nicolás Murga, Casa Román, don Pedro Carcedo, don José Costa, Muebles Angulo, don Demetrio Alvarez, don Justo del Río, Ingeniero Fiel-Contraste, don Abelardo Carazo, Junta Extinción de la Municipalidad, Círculo Católico de Obreros, Ateneo de Burgos, don Florencio Martínez, don Evaristo Jesús Pereda, don Felipe Arnáiz, Alfares Castellanos, Hijo de Valentín Arnáiz, Sobrinos de Val-

entín Marcos, don José Rodríguez, Librería Internacional, don Alberto Santamaría, don Ramón Quintana, Hijos de Moliner, don Sixto Sáiz Marcos, Domínguez y Rodríguez, don Manuel Antón, Farmacia de Leopoldo García, don Bonifacio Dieñas, don Vicente González, Concepcionistas de San Luis, don Aurelio Vivar, don José María Calderón, don Jacinto Manrique, don Gerardo Ayuso, don Sebastián Carránza, Frio Industrial, don Jerónimo Rodríguez, Farmacia de Enrique Cano, don Mauricio Tudanca, don Ladislao Merino.

Registro civil
DEFUNCIONES
Ramón Eibaradillo Domingo, de Villastur de Herreros, 9 años, Hospita/ de San Juan.

NACIMIENTOS
María Teresa Aguado Alonso, Rosario García Osma.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto: **BAROMETRO**

A las ocho de la mañana, 695,6. A las seis de la tarde, 694,8.

TERMOMETRO
Máxima sombra, 30,6. Mínima sombra, 12,4.

DIRECCION DEL VIENTO
A las ocho de la mañana, E. A las seis de la tarde, NE.

Espectáculos

COLISEO
A las siete y media y diez y media, «La princesa se divierte».

AVENIDA
A las siete y media y diez y media, «Salga de la cocina».

Arnedillo
Fonda Moral (El Bungalés)
Automóviles a los trenes correos Calahorra y Sorla.

Agrupación de vendedores de carbón de Burgos

Precios de venta desde esta fecha

Galleta de antracita	6'50 pesetas saco de 50 kilogramos
Id. de hulla	5'75 50
Granza	5'00 50
Cok fuerte	5'50 50
Granza para herreros	5'50 50
Menudo de hulla	3'00 50
Vegetal encima	2'75 arroba
roble	2'25 arroba

Burgos 16 de Julio de 1935

Jabón La Cibeleles

Ahorra dinero, tiempo y ropa

Gal-Madrid

Anuncios económicos

ALMONEDAS
ALMONEDA magníficos muebles de casa completa, hay gramófono, vitrina, sillería y damascos antiguos. Pasaje Flora, 12, primero.

SE VENDE barato un gabinete, sillería de juco, sillar y mesa plegables y otros objetos. Cristóbal Andino, 4, «Crucero».

ARRIENDOS
PARA temporada de verano, arrenda chales o casa con huerta, en alrededores de la capital. Ofertas, a Dirección del Hotel Universal.

SE ALQUILA en Quintanar de la Sierra, un piso con comodidades y vistas al pinar y cochera para turismo. Informes, Comercio de Hijos de Moliner.

ARRIENDO nuevo local, propio para industria, lugar céntrico. Vendo puertas y ventanillas usadas. Informarán, Santander, 26, tienda.

AUTOMOVILES
SE VENDE «Citroën», C-4, diez caballos. Madrid, 9, Garage Izarra.

VENDESE coche, buen uso, 11 HP. Informes, Pablo Iglesias, 42 bar Miranda, y garage Los Dos Chauffeurs.

VENDO camioneta buena, toda marcha, bien equipada, carga 1.000 kilos. Razón, San Lesmes 14, segundo.

VENDO automóvil «Chrysler», roadster. Casa Denis.

COLOCACIONES
SE NECESITA aprendiz adelantado de modista. Razón, Sombrerería, 3 y cinco, cuarto.

SE precisa mozo de equipajes para el Hotel Comercio, de Palencia.

NODRIZAS
AMA de cría, leche de tres días, ofrécese para criar en su casa. Razón, Polonia García (Olmedillo de Rós).

PERDIDAS
PERDIDA del un reloj de pulsera de señora, desde Los Vadillos al Coliseo. Se gratificará. Puebla, 21, tercero.

EXTRAVIO yegua negra, siete cuartas de alzada, crin farga. Avisar. Vicente de la Fuente, Arcos de la Llana.

TRASPASOS
TRASPASO en importante zona de pinar, por cambiar de plaza, comercio cereales, pescados, calzados, ferretería y bazar en general. Informará, Ignacio Palacios.

TRASPASO la fábrica jabones situada en el Camino de la Plata. Informes, en la misma.

TRASPASO carnicería de la Puebla número 12. Para tratar, Plaza San Juan, número 7, 1.º

TRASPASO acreditado taller carretería, clientela segura, sesenta fanegas iguala de arados, con máquina sierra cinta, cepilladora combinada, torno para madera, motor gasolina, fragua completa y existencias maderas preparadas, olmo y encina, facilidades pago. Dirigirse verlo funcionar, en Villamayor de los Montes, José González.

SE TRASPASA la panadería de Aureliano López, dos hornos de pan con hermoso salto de agua, tierras de labor y jardín, espaciosos locales para la industria. Informes, en la misma.

VENTAS
VENDESE magnífica pianola eléctrica seminueva marca «Fratinoia», compuesta de piano, xilofón y mandolina. Informes, Cándido Martínez, San Gil número 7.

SE VENDE una casa en Quintanilla. Para tratar, con Cipriano Arcos, en dicho pueblo.

SE VENDE una novilla recién parida, buena clase. Para verla, en Harones, Felipe Ibeas.

VENDO perra perdiguera, cuatro años, cazada y perro pointer, dos años. Razón, José García, Sotopalacios.

ALFALFA verde, se vende a cinco céntimos kilo, servicio a domicilio. Granja de Moliner.

VENDO casa de planta baja y piso con amplio patio y gallinero. Informes, Calzadas, 10.

PLOMO se compra en gran del y pequeñas partidas, procedente de tuberial. Informes en esta Administración.

CASA para veraneantes, o industriales, vendese, de nueva construcción, en la carretera de Bilbao, próxima estación Sotopalacios y a doce kilómetros de Burgos. Razón, Antonio López. Lain Calvo, 36, tercero, derecha.

CONEJOS: Se venden. Finca de Antonio Moliner, carretera de Francia, Burgos.

SE VENDE casa cinco pisos, moderna construcción. Informes, San Cosme, 36, primero.

VARIOS
TALLERES RAFOLS. Agricultores: Tiene disponibles centrífugas, elevadores de paja para trilladoras, y aventadores, premiados con Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos de Valladolid, máquinas de empacar paja 65 pacas hora, de 40 kilos, con tres alambrés. Husillos para prensas de vino, reparación de trilladoras y tractores. Plaza Santa Brígida, 7, Teléfono 1.704. Valladolid.

CINCO pesetas mes. Cultura general, Meca-lqui, francés, inglés, alemán, comercio, oposiciones. Tres meses asignaturas. Lain Calvo, 3, segundo.

VENDEDORES DE ALPARGATAS: Las mejores y más baratas, las encontraréis en la fábrica de Ricardo Mata «El Río-jano», Paloma, 54 (frente a la Catedral) donde podréis adquirir las célebres marcas de «Titán», «Diana», «Palma», «España», «Higiénicas», «Asia».

MAQUINAS de escribir: Limpieza, arreglos, absoluta garantía. Dirigirse Imprenta Polo o Manuel García, Hospital Ciego, 3.

BANDA de música se ofrece para pueblitos que lo soliciten. Dirigirse, Inocencio Martín, Lerna.

Balneario de Ledesma. Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escoliosis, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

La casa más surtida y que más barato vende en Burgos las camas y muebles, es sin duda alguna

La Gran Bretaña

In esta casa se vende el sommier Numancia



Cuando necesite camas ó muebles de cualquiera clase, antes de hacer sus compras en otra parte no deje de visitar este establecimiento que tan conocido es en todo Burgos, no solo por vender a precios baratísimos, sino porque todos sus géneros son de absoluta solidez.

Comprando en esta casa irá perfectamente servido y ahorrará mucho dinero

Siempre grandes exhibiciones.

Los últimos modelos. Géneros de gran talla y de absoluta solidez.

Vea el nuevo sommier, todo hierro, modelo patentado. Es muy limpio fortísimo y muy económico.

La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - Burgos

Aguas y Balneario de Cestona

Sociedad Anónima
CESTONA (Guipúzcoa)

Agua mineral-medicinal, única indicada con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artrismo, estómago, bazo, etc.; etc.

El Carisbad de España

Declarado de utilidad pública el año 1792

De venta en todas las farmacias y droguerías, en todas las épocas del año. Temporada oficial del Balneario, desde el 15 de Junio hasta el 30 de Septiembre.

Hoteles del Balneario

Cuatro pertenecientes a la Sociedad propietaria del Balneario, instalados con los últimos adelantos de confort e higiene.—Espaciosas habitaciones para 500 huéspedes, con agua fría y caliente en todas ellas.—50 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO INDEPENDIENTE.—Restaurant.—Ascensores.—Salones de lectura, etc.

Itinerarios

Para viajeros procedentes de la línea del Norte: Estación Zumárraga.—Para la línea de los Vascongados, de Bilbao a San Sebastián: Estación Zumaya.

El ferrocarril eléctrico del «Urola», de Zumárraga a Zumaya, se une con el Norte en Zumárraga y en Zumaya con el de los Vascongados, pasando por Cestona, con estación en el mismo Balneario, llamada CESTONA-BALNEARIO.

Pídanse noticias directamente a las Oficinas instaladas en el mismo Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

Coliseo Castilla

Mañana, a las 7:30 y 10:30

Colosal programa

Proyectándose la deliciosa opereta—cuyas escenas de gran comicidad y su inspirada partitura avaloran este film, que interpreta magistralmente María Eggerich—titulada

LA PRINCESA SE DIVIERTE

Pronto:

El chico de la parroquia, Aquí hoy gato encerrado

En este cine se disfruta de una temperatura muy agradable, por haber renovación continua de aire.

GRAN FABRICA

de libros rayados y cajas de cartón de

E. Martínez

Lain-Calvo, 12.—BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadores Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones Precios económicos

Impotencia sexual

Tratamiento baratísimo, éxito instantáneo. Instituto Psico Fisiológico. Apartado 5284. Barcelona.

Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma del profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas.

Militares, militaradas

del culto abogado GUILLERMO CABANELLAS. 1,50 pesetas. Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vincent, con prólogo del doctor Marañón,

Sangre sobre el barro

Y por A. Vidal y Moya y F. Grases Vidal. Precio: 5 pesetas.

Comentarios a la ley del divorcio

La obra, compuesta de dos tomos, a pesetas.

Se sirve a reembolso

Pídanse en librerías o en

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Carabanch el Bajo.—MADRID

TALLERES LIDRO JOVER
LOGROÑO
TELÉFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

Lo mejor en sombreros
CASA SAIZ
Sombrerería, 4

8 HORAS EXCITANTES de BELLEZA

CON LOS NUEVOS POLVOS TOKALON "ASPECTO MATE"

6 Tarde
Esta clase de polvos, completamente nueva, procura instantáneamente a la piel un excitante aspecto mate al que pocos hombres pueden resistir. Esto se debe a que dichos polvos están mezclados, previo privilegio de invención, con Doble Espuma

102% MAS HERMOSA

2 Madrugada
Después de ocho horas la tez está todavía igual: hechicera, fascinadora. Viento, lluvia o sudor, nada puede desprender los polvos. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

HERMES Mutualidad industrial y Mercantil de Seguros, contra los «accidentes de trabajo» (MADRID)

Salarios asegurados en 31 Diciembre 1934: Pesetas 88.503.420.

Reservas: 1.148.717 pesetas

Delegación para Burgos y su provincia:
Asociación Gremial Mercantil e Industrial

DOMICILIO: Plaza Mayor, 10, 1.º (edificio del Casino).

Esta Mutualidad ha concedido ya una bonificación del 10 por 100 a los Mutualistas inscritos en 1935.

A VENIDA

TEMPORADA DE VERANO

Mañana, miércoles, a las 7:30 y 10:30 Programa «Paramount»

SALGA DE LA COCINA

Producción NACIONAL por Roberto Rey y Manuel Ligero.

SALGA DE LA COCINA

Hablada en ESPAÑOL

Pronto:

El lago de las damas, Volga en llamas, Curvas peligrosas, y El rey de los gitanos

NOTA IMPORTANTE

El UNICO Teatro-Cine de Burgos dotado de maquinaria para la renovación continua de aire.

Temperatura agradable

La sala estará perfumada con esencias de «Perfumería Oriente» Plaza Mayor, 67.



Fábrica de aparatos de luz, se hacen en todos los estilos. Lámparas última novedad para regalos de bodas desde 8 pesetas.

Talleres: Progreso, 8. Teléfono 1790.

Prueba V. el coñac Argudo

ALMACENES DE FERRETERIA

Hoces y guadañas
De todas marcas y precios
Azadas para todos los usos
Palas sencillas y fuertes
Rejas para Brabant

Hijo de Ruperto Jiménez

Pizarrita
Placas para techar
Tubos para conducciones
Depósitos de agua
Chimeneas
Claraboyas
Cemento Lemona
Artículo sanitario
Lavabos Bañeras
Estantes Palomillas
Lunas Sanitarias
Toda clase de accesorios para su instalación

Almacenes de Ferretería

Batería de cocina
Porcelana negra clase extra
Aluminio sencillo y fuerte
Grandes rebajas para Cantidades

Hijo de Ruperto Jiménez
PALOMA, 11 y SUCURSAL, SANTANDER, NUM, 2
Teléfono 1315 Teléfono 1843

MERCADOS

REVISTA DE MERCADOS

INTERESES DEL LABRADOR

De Burgos

De la provincia

Cereales

Los labradores se dedican de lleno a las faenas agrícolas...

Precios: Cebada, 50 reales fanega. Yeros, 68.

Abastos

En el Mercado Cubierto Precios de distintos artículos que han regido en el mercado:

Queso duro, 2,30 y 2,75 pesetas kilo. Idem blando, 1,40 y 1,50. Gallinas, 12 y 14 pesetas par.

SEDANO

Trigo, no se opera. Cebada, 51 reales fanega. Muefias, 54. Yeros, 69.

BRIVIESCA

Se nota flojedad en los precios, cotizándose: Centeno, 52 reales fanega. Cebada, 42.

LERMA

Centeno, 58 reales fanega. Cebada, 42. Algarobas, 65. Muefias, 60.

A nuestros corresponsales

Les rogamos, que en las informaciones que nos envían, no omitan el nombre de lugar de procedencia.

Los despachos de la Tintorería Masip están instalados en la calle de Lath-Calvo, 31 y en la plaza de Vega. Teléfono 1941

Trigos.—Si bien no son muy optimistas las impresiones que de los distintos mercados, se reciben...

HABAS.— Sevilla: Mazaganas blancas, a 40 pesetas los 100 kilos; idem entrefino, de 41,50 a 42; Lérica, a 40.

CEBADAS.— Varias plazas cotizan la fanega: Valladolid, a 41 reales; Soria, 58; Burgos, de 48 a 50; Palencia, a 48 y 49; Valderas, a 47.

MAICES.— Por el ministerio de Industria y Comercio, se ha ordenado que los derechos arancelarios para la importación de maíz en España...

Valencia, maíz del país, a 5 pesetas barchilla; blanco, a 38 los 100 kilos. Sevilla: maíz del país, de 36 a 36,50 pesetas los 100 kilos.

Barcelona: del Plata disponible, de 45 a 45,50 pesetas los 100 kilos.

bre carro; andaluz corriente, de 40,50 a 41; idem fino, de 43 a 43,50; idem entrefino, de 41,50 a 42; Lérica, a 40.

ALUBIAS.— Varias plazas, cotizan la fanega: Palencia, a 140 reales; Soria, a 200; Santa María del Páramo, a 136; Valoria la Buena, a 130; Baltanás, a 140; Mayorga de Campos, a 120; Valderas, a 192.

El mercado de Valencia, mejora sus cotizaciones, que son de 67 pesetas los 100 kilos para todas las clases que en el mismo se ofrecen.

Barcelona: Prat, de 68 a 70 pesetas los 100 kilos; Valencia, Pinet viejas, a 58; monquillina, a 68; Mallorca, a 65; Castilla corriente, de 104 a 105; idem superiores cebadas, de 108 a 109; Barco de Avila, a 135; cocorrosas Castilla, de 80 a 82; cocorrosas Turquia, de 70 a 72; perlas Galicia, de 63 a 65; coco Sophie, de 81 a 82; lingot Polonia, a 80; pinet nuevas, de 65 a 67.

Emplee el FLIT Destruye MOSCAS-MOJAS QUITO-CORRIJES CUCARACHAS-MORIGAS-POILLAS de venta: LA COCINA

La cría del pavo

Existe la creencia general de que la cría de los pavos es difícil, sobre todo en lo que se refiere al alto porcentaje de mortandad que hay en los pavipollos.

A este respecto, y principalmente por la gente del campo, se ponen en práctica distintos procedimientos, la mayor parte de ellos empíricos, para conjurar los riesgos de la crianza, sin atender otros factores simples y fundamentales en el buen éxito de nuestra industria, cuales son por orden de importancia agentes climáticos y la alimentación.

Así como en la edad adulta, y conservando, podríamos decir, al través de los años el poder de resistencia que le dió la vida selvática, el pavo es resistente en extremo, pudiendo vivir perfectamente a la intemperie y hasta soportar las alternativas de una alimentación irregular, así dentro de los dos o tres primeros meses de su vida el pequeño pavo necesita vigilancia y cuidados que, sin ser onerosos, superan en algo los que se dedican a los pollos de las razas de gallinas comunes.

El pavipollo es, ante todo, muy susceptible al frío y a la humedad. Debe cuidarse en ese sentido, sobre todo hasta que ha pasado la «crisis del rojo», disponiendo de pequeños gallineros o espacios techados y secos, en los

cuales se les retendrá mientras llueva o no se levante el rocío, y asimismo en los días excesivamente fríos. De igual manera habrá que librarlos del sol muy fuerte, reparándolos a la sombra en las horas de mayor calor.

En cuanto a la alimentación, se aconseja proceder en la siguiente forma consagrada en la práctica:

A las veinticuatro horas de nacidos, fúese duro picado, incluso la cáscara, y miga de pan. Como bebida, leche.

Al cabo de ocho días la mezcla siguiente, que será dada durante tres o cuatro veces al día: cuatro partes de ortigas hervidas y machacadas, una parte de afrechillo, una parte de miga de pan y una parte de cuajada.

Al cabo de tres semanas, un poco de grano, por lo general granza o maíz molido, sustituye a la miga de pan. Este cuidado en la alimentación y las precauciones contra el frío, humedad y calor excesivo deben seguirse hasta pasados los dos meses y a veces algo más. Época en que desaparece el peligro de la «crisis del rojo».

Durante este período es conveniente también agregar a menudo en las raciones pimienta molida, corteza de quinquina o un poco de vino blanco.

Teniendo en cuenta estas indicaciones, la mortandad de pavipollos se reducirá a cifras insignificantes.

Destrucción de nidos de avispas

Mr. Berthelot ha estudiado recientemente las costumbres de las avispas y descrito con minuciosos detalles los procedimientos usados para la destrucción de sus nidos subterráneos. Este asunto lo trata dicho señor con un rigor verdaderamente científico, pero los resultados prácticos a que ha llegado como conclusión de su largo estudio, pudieran parecer algo complicados y de difícil ejecución.

El siguiente procedimiento da siempre buenos resultados y es muy sencillo:

Al anochecer, cuando las avispas han entrado en el nido, se vierte como medio litro de esencia de petróleo en la abertura principal del nido, es decir, por donde las entradas y salidas son más numerosas, y se cubre con una azada

de jardinero. Las avispas quedan asfixiadas o anestesiadas por los vapores de la esencia.

De todos modos, al día siguiente por la mañana se puede proceder sin peligro a la extracción del nido, a cuyo efecto se quita la tierra de alrededor de la abertura del mismo en un círculo variable de unos 25 centímetros por medio de una azada.

Al momento se ve la dirección del canal subterráneo que conduce hasta el nido, situado generalmente a 30 o 50 centímetros de profundidad.

Teniendo en cuenta este dato, se llega fácilmente a descubrir el nido. Entonces se riega con esencia de petróleo y se enciende.

Así quedan irremisiblemente destruidos los huecos, larvas, ninfas y avispas.

C. A. BOER CON SUS APARATOS Y METODO SUPRIME LA HERNIA UNA CONFIRMACION MAS

Barcelona, 5 de Junio de 1935. Señor D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: Por propia iniciativa, y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle mi curación total de la hernia doble que desde hacía tiempo tenía; gracias a los APARATOS C. A. BOER, y a su Método de aplicación, hace ya tres años que hago vida normal sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta si con ello puedo favorecer a los que sufren de hernia. Le saluda su afmo. s. s., Ramón Martín, Avenida de Icaria, número 187, 2.º, 4.ª BARCELONA.

HERNIADOS: los descuidados tenéis culpa, los mal cuidados, debéis confesar vuestro error; unos y otros, corréis grandes peligros; debéis, sin más tardar, acudir a informarnos en las visitas gratuitas del reputado especialista herniario, señor don C. A. BOER, quien recibe en:

ARANDA DE DUERO, martes 16 de Julio, HOTEL IBARRA. BURGOS, miércoles 17 de Julio, HOTEL NORTE Y LONDRES. SORIA, jueves, 18 de Julio, HOTEL COMERCIO. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60. BARCELONA

Si aún no lo ha hecho, VISITE DROGUERIA - PERFUMERIA "AZUL" instalada recientemente con productos de garantía y buen nombre. Plaza del Duque de la Victoria, 4.-Burgos

¡HERNIADOS! Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.--BURGOS

—Recordaría la fección que le diste— interrumpió Andrés. —Intente por seguro, y no hubiera escapado con vida a no haberme detenido un ¡ay! de don Guillén. Corrí a su lado, vi que respiraba y comprendí que era urgente socorrerlo. —¿Perdía mucha sangre?—preguntó Salvatierra. —Si Como pude, vendé la herida, anudando su pañuelo y el mío, lo cogí en mis brazos y me alejé. —¿Por qué no te dirigiste a su casa? —No había dado cuatro pasos cuando una puerta se abrió y un anciano apareció en ella. —Entrad aquí—me dijo—. Socorremos a ese infeliz. —Acepté el ofrecimiento y entramos en una modesta casa, habitada por el anciano, su esposa y una linda joven. Aquella honrada y caritativa familia que había oído gritos de muerte, mostró un vivísimo interés por el herido. El anciano es un médico, retirado de la profesión, y con el auxilio de su esposa y de su hija, procedió a la cura. —¿Dijo que la herida era grave? —Sí. Y añadió que no debía abrigar esperanza alguna. —¿Perdió el sentido don Guillén? —Al entrar en la casa estaba desmayado, por haber perdido mucha sangre. Después de la cura volvió en sí, y me ordenó que os avisara; pero el médico se opuso haciéndonos compren-

del que podía ser sorprendido por los corchetes, y que en estos casos no conviene entenderse con la justicia. —No le faltaba razón. —Al amanecer se desarrolló la fiebre en el herido, con tal violencia, que el médico creyó que no resistiría muchas horas. En esta situación no podía separarme del lecho. —¿Y no pudiste enviarnos aviso con la familia que tan noblemente os amparó? —El anciano y su esposa están achacosos, su hija no sale nunca sola y la única criada que tienen se encuentra enferma. Tenía, pues, que venir yo, y además de las razones expuestas, como había dado muerte a Julián y es posible que recaigan sospechas sobre mí, no juzgué prudente mostrarme en la calle en pleno día. —Y ahora, ¿cómo queda el enfermo? —Todavía tarde ha tenido fiebre y delirio; pero después se tranquilizó un poco, y aproveché el momento y la obscuridad de la noche para daros noticias del fatal suceso. —Vamos a ver a nuestro amigo— dijo Salvatierra—, y si es posible lo trasladaremos a mi casa. —Creo que no ha de consentirlo el noble anciano que le asiste. —No perdamos tiempo. Un instante después salieron todos mente—, pasad, estáis en vuestra casa. —Caballero— contestó Salvatierra— en mi nombre y en el de mis amigos os doy las gracias por vuestra generosa acción. —He cumplido con mi deber. Soy un humilde sacerdote de la ciencia y cumplo una misión, la de mitigar los dolores de mis semejantes y salvar su vida cuando alcanzan los remedios humanos. Jamás pregunto el nombre ni la condición de la persona que necesita mis servicios; pero el buen estudiante que aquí os conduce me ha referido a grandes rasgos la historia del noble caballero, víctima de una cobardelevosía, y me intereso por su suerte, y me felicito de haberle podido socorrer. Ojalá que mis esfuerzos no sean inútiles. —¿No abrigáis esperanza? —Ninguna. —¿Nos permitiréis que le veamos? —Estáis en vuestra casa, ya os lo he dicho. Seguidme. El anciano abrió una puerta. Los caballeros entraron en un reducido aposento, alumbrado por una lámpara, puesta sobre una mesa, en la que se veían algunas vasijas, filis y vendas. En un lecho, guardado por blanquimas cojadas, estaba don Guillén. Sobre la blanca almohada destacaba vigorosamente su negro cabello, que encerraba como en un marco su frente pajida. Las sábanas se veían salpicadas por algunas gotas de sangre.

LA AGONIA DE UN DESPOTA (Ultimos días de Felipe II)

Un grito se escapó de todos los pechos. —¿Y don Guillén? —¿Y tu señor? —¿Dónde está mi amigo? —¿Háblame. —Todas estas preguntas, mezcladas con exclamaciones de impaciencia, se tropezaban sin dar tiempo al escudero para explicarse. El capitán dió un puñetazo sobre la mesa exclamando: —¡Por Cristo! No lograremos entendernos. El silencio se restableció. —¿Háblame, Ferrán. Nos tienes con una inquietud cruel. —¿Tendrás noticias de lo sucedido? —Sí. —Comprenderéis, señores, que no puedo evitarlo. —No necesitas disculparte. —Pero sabrás también que el miserable pagó con su vida su traición. —Ante todo— interrumpió el capitán —, lo que no sabemos es si don Guillén ha muerto. —¿Vive todavía. —¡Ah! ¡Todavía! Luego su herida es grave. —Muy grave. —Refiere ahora lo ocurrido y nos conducirás a su casa. —Cuando anoche saímos de esta casa, don Guillén se dirigió a la iglesia de Santiago, con la esperanza de ver a doña Isabel. Hicó cuanto pudo por obligarle a desistir; pero todo fue inútil. —No me extraña— interrumpió Cardona—. Lo que apenas se comprende es cómo ha podido permanecer en la inacción tantos días. Ferrán refirió con minuciosas exactitud todos los detalles del lance, ya conocidos de nuestros lectores. —Después de dar muerte al escudero, que cayó cobardemente.